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Invenţia se referă la tehnologiile informaţionale şi este destinată pentru protecţia documentelor, în primul rând 

pentru coduri. 

În calitate de analog la analiza dispozitivelor pentru producerea hologramelor a fost selectată o instalaţie 

experimentală [1], care conţine un electrod legat cu pământul pentru instalarea ţintei de prelucrat (hârtie, holograme, 

etc.) şi un electrod montat cu interstiţiu faţă de electrodul  legat cu pământul şi un electrod conectat la o sursă de 

înaltă tensiune. 

Cu toate acestea, acest dispozitiv cuprinde doar o singură proeminenţă ascuţită, care nu prevede fabricarea codurilor 

în serie. 

În calitate de prototip a fost selectat un dispozitiv [2] pentru producerea documentelor cu porţiuni informaţionale 

securizate, care pot fi citite automat, care cuprinde un electrod legat cu pământul şi un electrod montat cu interstiţiu 

în raport cu electrodul legat cu pământul, conectat la o sursă de înaltă tensiune. 

Cu toate acestea, un astfel de dispozitiv este adecvat numai pentru producerea  hologramelor, având o formă 

circulară. Pentru producerea codurilor în serie cu un aranjament liniar a porţiunilor informaţionale securizate nu este 

potrivită. 

Scopul invenţiei – pentru a asigura producerea în serie a codurilor liniare securizate. 

Dispozitivul, conform invenţiei, conţine un electrod legat cu pământul cu un mecanism pentru deplasare şi un 

electrod, montat cu interstiţiu în raport cu electrodul legat cu pământul şi conectat la sursa de curent de înaltă 

tensiune, totodată electrodul de înaltă tensiune este format dintr-o serie de proeminenţe ascuţite, conectat la sursa de 

curent de înaltă tensiune prin intermediul blocului de distribuţie a impulsurilor şi montat pe un suport dielectric, pe 

electrodul legat cu pământul este montat un cadru poziţional pentru instalarea unei foi de hârtie cu codurile aplicate 

preliminar, care conţin benzi de coduri cu porţiuni informaţionale securizate şi aranjate central, totodată 

proeminenţele ascuţite sunt dispuse pe axa de simetrie a porţiunilor informaţionale securizate, iar electrodul legat cu 

pământul este executat cu posibilitatea deplasării lui faţă de suportul dielectric şi este înzestrat cu un mecanism de 

mişcare liniară uniformă. 

Rezultatul tehnic de aplicare a acestui dispozitiv este pentru a obţine coduri securizate de lungimea şi cantitatea 

necesară, datorită faptului că construcţia dispozitivului permite să nu fie limitate în lungime şi de asemenea, de 

adăugat electrozi suplimentari cu vârfuri ascuţite, mărind  astfel numărul de coduri produse simultan. 

Fig. 1 prezintă schematic dispozitivul propus. Acesta conţine electrodul legat cu pământul 1 cu mecanismul pentru 

deplasarea electrodului 2 şi electrodul 3, montat cu interstiţiu 5 (Fig. 2) în raport cu electrodul legat cu pământul 1 şi 

conectat la sursa de alimentare de înaltă tensiune 4. Electrodul de înaltă tensiune 3 este executat sub formă de o serie 

de proeminenţe ascuţite 6, este conectat la sursa de alimentare de înaltă tensiune 4 prin blocul de distribuţie a 

impulsurilor 7 şi este montat pe suportul dielectric 8, iar pe electrodul legat cu pământul 1 este montat cadrul 

poziţional 9 pentru instalarea unei foi de hârtie 10 cu codurile aplicate preliminar 11, care conţin benzi de coduri cu 

porţiuni informaţionale securizate şi aranjate central 12, totodată proeminenţele ascuţite 6 sunt dispuse pe axa de 

simetrie a porţiunilor informaţionale securizate 12, iar electrodul legat cu pământul 1 este executat cu posibilitatea 

deplasării lui faţă de suportul dielectric 8 şi este înzestrat cu mecanismul 2 de mişcare liniară uniformă. 

Dispozitivul propus funcţionează în felul următor. Preliminar pe cadrul poziţional 9 se instalează foaia de hârtie 10, 

conţinând benzi de coduri 11 cu porţiuni informaţionale securizate şi aranjate central 12. Prin conectarea 

electrodului 3 la sursa de alimentare de înaltă tensiune 4  între proeminenţele ascuţite 6 şi electrodul legat cu 

pământul 1 apar descărcări electrice prin scântei. La pornirea mecanismului 2, care asigură mişcarea uniformă 

liniară a electrodului legat cu pământul 1 descărcarea electrică prin scântei se deplasează pe toată lungimea setului 

porţiunilor informaţionale securizate 12. În cazul unui număr mic de perforaţii în porţiunile 12 pot fi prevăzute 

totodată multiple mişcări liniare peste porţiunile 12. În absenţa blocului de distribuţie a impulsurilor 7, descărcarea 

se realizează doar peste una dintre proeminenţele ascuţite 6. Astfel de blocuri de distribuţie a impulsurilor 7 conţin 

un set de rezistenţe de înaltă tensiune şi condensatori de înaltă tensiune. După atingerea numărului dorit de perforaţii 

pe fiecare cod (ar trebui să fie de la 10 până la 100), procesul este oprit, electrodul 3 este deconectat de la sursa de 

înaltă tensiune 4, întregul circuit de înaltă tensiune este descărcat şi se înlocueşte  foaia de hârtie 10 cu următoarea. 

Astfel, este propus dispozitivul pentru fabricarea în serii mici a codurilor informaţionale liniare  securizate. 


